



## 习近平等领导同志 向东航飞行事故遇难同胞默哀

新华社北京3月28日电 3月28日下午,中共中央政治局召开会议,研究近期有关工作。会议开始时,经中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平提议,出席会议的中共中央政治局委员等全体起立,向“3·21”东航MU5735航空器飞行事故遇难同胞默哀。

## 着刊推

本报杭州3月28日讯 (记者 刘乐平)

28日下午,省委书记袁家军主持召开省第十五次党代会报告起草领导小组第三次例会,专题研究文化建设、社会建设、生态文明建设等重大问题。他强调,要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想特别是习近平总书记关于中国式现代化的重要论述精神,这是我们谋划和做好工作的根本遵循。要进一步提高政治站位,放大格局视野,围绕以人为核心的现代化,聚焦最现实最紧迫的问题,在具有普遍意义和重大共性意义的领域,谋划体系架构,找准切入点,推动牵一发而动全身的重大改革实现突破,取得具有全国示范意义、群众真实可感的实实在在成效,打造机制性制度性标志性成果。

王浩、黄莉新、黄建发、许罗德、王昌荣、王成、陈奕君、黎黎明、高兴夫、成岳冲、王文序、徐文光出席。会上,省委宣传部、省委社建委、省教育厅、省生态环境厅、省建设厅、省农业农村厅、省卫生健康委分别汇报文化建设、社会建设、教育强省建设、生态文明建设、城镇建设和城乡风貌整治提升、农民农村共同富裕、健康浙江建设等重大课题研究成果情况,浙江大学社会学系有关专家汇报社会建设领域未来五年面向现代化和共同富裕的目标指标体系与路径研究成果情况。

袁家军指出,习近平总书记深刻阐述了中国式现代化的内涵特征,为我们推进现代化提供了重要遵循。我们要深刻领会总书记重要论述精神,紧扣“五个方面内涵特征”,扛起现代化先行使命要求,把人的现代化作为基本价值取向,把共同富裕作为根本目标追求,把精神文明建设作为重要实现路径,把人与自然和谐共生作为普遍形态,坚持系统观念,扎实推动高质量发展建设共同富裕示范区,促进人的全面发展和社会全面进步,为我国共同富裕和现代化先行探路。我们要对标落实习近平总书记有关重要论述精神,进一步深化以人为核心的中国式现代化相关重大问题研究,形成体系架构图、目标指标表、标志性成果和关键性抓手清单。

袁家军强调,要全面提升社会建设战略地位,在现代化和共同富裕场景下推进社会建设系统重塑,深入研究社会建设的内涵、体系、目标、路径、模式等基本理论和实践问题,特别是推动公共服务均等化向更高水平优质均衡提升、推动社保制度向共富型大社保体系提升、激发全方位社会活力、建设好以未来社区和未来乡村为载体的社会单元、探索缩小“三大差距”有效路径、推动社会政策从发展型向共富型提升。要围绕文化建设,深入研究高质量推进文化强省建设、打造新时代文明浙江问题,特别是进一步谋划打造思想理论高地,占据文化建设制高点,谋划重大文化标识、打造文化创新高地,谋划打造重大文明建设品牌、重大文化支柱产业,不断丰富人民群众精神文化生活。要对标落实习近平生态文明思想,进一步对标发达国家,聚焦“双碳”这个最大关键变量,科学确定未来五年目标,明确标志性成果和载体抓手,进一步擦亮美丽浙江金名片。

## 王浩黄莉新黄

# “始终坚持人民至上、生命至上” ——习近平总书记指挥打好统筹疫情防控和经济社会发展之战述评

### 从严从紧

“始终绷紧疫情防控这根弦”

### 精准防控

“努力用最小的代价实现最大的防控效果”

### 统筹兼顾

“最大限度减少疫情对经济社会发展的影响”

### 共克时艰

“只要我们同舟共济、守望相助,就一定能够彻底战胜疫情,迎来人类发展更加美好的明天”

(据新华社 全文详见第二、三版)

## 开发新能源,探索“碳中和”……习近平同志“一次登岛、两次回信”的大陈岛,正在蹚出一条新时代的“垦荒路”——

# 大陈新曲

本报记者 蒋 蕴 金春华 谢丹颖 罗亚妮 共享联盟大陈岛工作站 李丽丽



大陈岛上的风力发电场。 摄友 吴俊华 摄

## 之江循足迹 窗口看变化

### 【足迹·大陈岛】

2006年8月29日,时任浙江省委书记的习近平到台州大陈岛视察,看望岛上的老垦荒队员。他勉励当地干部群众发扬“艰苦创业、奋发图强、无私奉献、开拓创新”的大陈岛垦荒精神,努力把海岛和渔农村建设得更加美丽。

2010年4月,时任中共中央政治局常委、中央书记处书记、国家副主席的习近平给大陈岛老垦荒队员回信指出,在各方面共同努力下,大陈岛正朝着“小康的大陈、现代化的大陈”目标迈进,相信今后的发展会更好。

2016年“六一”前夕,习近平总书记给大陈岛老垦荒队员的后代、台州市椒江区12名小学生回信,勉励他们向爷爷奶奶学习,热爱党、热爱祖国、热爱人民,努力成长为有知识、有品德、有作为的新一代建设者,准备着为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

取得较大进展,初步建立以工业副产氢和可再生能源制氢就近利用为主的氢能供应体系;到2035年,形成氢能产业体系。

这一次,大陈岛率先示范。

大陈岛分上、下大陈两个岛屿,氢电耦合示范工程落地在人口稀少的大陈岛,设备材料都要一点点从陆地运上去。工地上,空调风机不停地运转,给先期运到的机器设备通风防潮。

作为全国风能最富集地区之一,大陈岛年有效风速时数达7000小时。岛上建有34台风力发电机,去年发电量达6000万千瓦时,但供应全岛用电只需五分之一不到——

风能过剩,也给储用、输送带来巨大挑战。“绿氢”项目建成后,将就地消纳部分过剩风能,进一步释放大陈岛清洁能源的潜力。

“氢电耦合,就是利用富余风力通过电解水制氢,在负荷高峰时再用氢发电。”国网椒江区供电公司的专家将其比作建一个“大型充电宝”。

2006年8月29日,时任浙江省委书记习近平到大陈岛视察。当时,岛上的浙江星星风力发电有限公司成立不久,正在筹建风电场。把资源优势充分发挥出来的谆谆嘱

托,成为大陈岛人艰苦创业、开拓创新的不懈动力。

“大陈岛自然资源丰富,‘碳中和’实践基础好。”大陈镇党委书记金霄翔自豪地说。按照每发一度电需300克标煤来算,岛上一年的风电量能节约标煤约1.8万吨。当地还将挖掘潮汐能、波浪能、太阳能,“建一个充满‘绿能’的大陈”。

迎着海风,在蜿蜒的山路上,记者跟着王海强一路巡线。走到大陈岛的35千伏变电所附近,另一个国家重点科技项目——柔性低频输电工程刚完成土建施工。

眼下,大陈岛主要依靠一条海底电缆连接浙江电网。一旦遭遇强台风或是线路故障,电能保供和传输将面临困难。

“这项海岛低频互联技术国内首创,能破解这些难题。”守护岛上群众光明30多年,王海强手握数项发明,深知唯有创新才能克难。总投资2.3亿元的柔性低频输电项目,不仅将新建一套强大的“陆地—海岛—风电互联系统”,大大提升电网安全系数;更能让电能保供和输送更稳、更远、更可靠,为中国沿海风能经海缆低频送出“探路”。

### “全绿”改造 生产生活越来越环保

赶在停航前,船老大一边催促船员抓紧把船开回大陈岛码头,一边打开手机里“浙里办”APP上的“渔省心”应用,联系岛上的工作人员。

(下转第四版) 扫一扫 看视频

## 奋进新征程 建功新时代

## 浙江大学医学院建院110周年—— 医者仁心 永不磨灭

本报记者 陈 宁 钱江晚报记者 吴朝香 通讯员 富祯祯

西湖畔,春意盎然,一所医学院校从这里起步,走过了110载的辉煌历程。

在不少杭州人的眼里,它是一座城市的精神地标;在莘莘学子的眼里,它是一份历久弥新的传承;而在更多浙江人的眼里,它刻画出“干

在实处、走在前列、勇立潮头”的时代群像。

对于浙江大学医学院而言,这是不平凡的110年——1912年,留日归来的浙江青年韩清泉和同学厉家福等人在西湖之滨创办了浙江医学专门学校,这是我国最早自

办的西式医学专门学校之一。自此,浙江的医药卫生事业写下浓重一笔。

“110年来,浙大医学精神激励着我们克难攻坚、勇攀高峰。”浙江大学副校长、医学院党委书记周天华说,今天,我们走在高质量发展建

设共同富裕示范区的新征程上,“浙大医学人”秉持“求是创新”的浙大校训、“仁爱 求是 创新 卓越”的核心价值观,以“仁、实、新、卓”四个字为新起点,肩负起高水平建设健康浙江的光荣使命。

(下转第三版)

## 余姚实施“九大工程”打造全国革命老区共富样板 从“红绿搭配”到全面振兴

本报讯 (记者 陈醉 共享联盟余姚站 孙志鹏 劳超杰) 日前,在浙东四明山抗日根据地旧址群景区,投资1.5亿元的浙东红村旅游综合体项目正式开工。该项目对标5A景区,将引进AR/VR等创新技术,扩容红色展馆,大幅提升景区的旅游承载和服务能力,成为四明山区打造年游客量超千万人次休闲旅游目的地的重要支撑。如今,四明山这片沃土上,一大批“硬核”项目正全力推进,为老区发展提供新引擎。

四明山革命老区是全国19块抗日根据地之一,近年来,余姚充分依托四明山区资源优势,一手发展红色旅游,一手壮大绿色经济,探索出“红绿搭配”的老区发展模式。2021年,四明山革命老区各村实现集体经济总收入1.6亿元,比上年增长9.4%,集体经营性收入15万元以下村动态清零,老区群众人均收入达3.15万元。

“展望新征程,我们锚定了打造

全国革命老区共富样板的新目标。”余姚市委相关负责人表示,为实现革命老区更高水平、更高标准、更高质量、更优体制机制的共同富裕,日前,余姚出台《加快打造四明山革命老区新时代共同富裕样板行动方案》,聚焦重点领域、关键环节,实施特色产业培育攻坚提升工程、强村富民增收攻坚提升工程、基础设施提标攻坚提升工程等九大重点工程,力争到2025年,四明山革命老区群众人均收入达5.52万元,与余姚全市农民人均可支配收入基本持平,村级集体经济总收入和经营性收入年均增长10%左右。

实现共同富裕离不开产业支撑,而资源的集聚共享成为老区产业发展的加速器。去年,余姚投资1.6亿元在四明山革命老区建设一条全长约59公里的“百里红诗路”,串起沿线几十个景点和村庄,抱团引流,至今已吸引游客160万人次。

(下转第四版)

### 新闻提要

公务员平时考核难,看江山如何打通痛点堵点——  
画好“日常像”,激发干事积极性